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 هاي جانداران نقش دارد، درست است؟  دار كه در حفظ هر يك از ويژگي كدام گزينه، همواره در رابطه با مولكولي فسفات - 1
  شود. ) همزمان با توليد هر مولكول آن، مولكول آب نيز توليد مي1
  هاي آزاد موجود در ياخته همراه است. ) توليد آن با كاهش تعداد فسفات2
  دهد. رامسي، در نوعي اندامك دوغشايي با چندين مولكول دناي حلقوي رخ مي) توليد آن در پا3
  شود. ) همزمان با مصرف هر مولكول آن، پيوندهاي پر انرژي شكسته مي4

  و مصرف كراتين فسفات را دارد؟   ATPكند كه توانايي توليد مولكول كدام گزينه، ويژگي آنزيمي را بيان مي - 2
 باشد.  واجد نوعي جايگاه فعال اختصاصي به منظور قرارگيري مولكول كراتين مي) 1
  يابد. هاي آب موجود در سيتوپلاسم ياخته كاهش مي ) در پي فعاليت آن، تعداد مولكول2
  باشد.  ها با يكديگر متفاوت مي هاي فسفات داشته كه فاصلة آن ) سه جايگاه براي اتصال به گروه3
  كند.    را توليد مي ATPفه كردن يك گروه فسفات آزاد به نوعي ريبونوكلئوتيد، مولكول) به دنبال اضا4

ها، بيش از دو نوع مولكول با ساختار  اي است كه در طي آن چند مورد، وجه اشتراك دو مرحله از مراحل تنفس ياخته - 3
  شود؟  ماده مصرف مي نوكلئوتيدي به عنوان پيش

 كربنه اليت نوعي آنزيم در جهت تجزية پيوند بين دو اتم كربن در نوعي تركيب ششالف) فع

  هاي خون است   ترين گويچه مادة نوعي آنزيم موجود در فراوان ب) توليد تركيبي معدني كه پيش
  شود   سازي مي كربنه در نتيجة فعاليت مولكولي كه باعث كاهش انرژي فعال ج) تشكيل نوعي تركيب آلي شش

  .دهد هاي خود را به زنجيرة انتقال الكترون مي و تركيبي نوكلئوتيدي كه الكترون ATPتوليدد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  كدام گزينه، به منظور تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 4
  ...............»در آخرين مرحله از تنفس هوازي يك ياختة پوششي پوست، تركيبي كه «
  نسبت به ساير اجزاي زنجيره، خاصيت آبگريزي بيشتري دارد، ميان دو پمپ پروتئيني در غشا قرار گرفته است. )1
  كند. جا مي هاي هيدروژن را جابه ، يونATPگيرد، با مصرف  مي  ) فقط از يك نوع مولكول با ساختار نوكلئوتيدي، الكترون2
  هاي شيميايي درون راكيزه حاصل شده است. شود، به طور حتم از واكنش ميكنندة پروتون  پمپ  ) سبب كاهش نخستين پروتئين3
  كاهد. هاي آزاد در راكيزه مي كند، از تعداد فسفات ترين شكل انرژي ياخته را توليد مي ) با استفاده از شيب غلظت هيدروژن، رايج4

  ؟ نيستكدام گزينه، به منظور تكميل عبارت زير مناسب  - 5
 »   شود. شود، در همان مرحله نوعي مولكول نوكلئوتيدي توليد مي اي هوازي، هرگاه ................ مي تنفس ياختههوازي  در مرحلة بي«
  اي سيتوپلاسم، مصرف   هاي فسفات آزاد در مادة زمينه ) گروه1
  ) تركيبي شش كربنه به دو تركيب آلي با تعداد كربن برابر، تجزيه 2
  كربنه در سيتوپلاسم، افزوده  عي مولكول ششهاي فسفات نو ) بر تعداد گروه3
  كربنه، كاسته   هاي موجود در تركيب ايجاد شده از تجزية مولكولي شش ) از تعداد الكترون4

 اي هوازي وجود دارد؟  هاي تنفس ياخته امكان وقوع چه تعداد از موارد زير، در طي فرايند - 6
  رحله از گليكوليزالف) توليد و مصرف تركيباتي واجد دو قند در طي يك م

  اكسيد بدون اكسايش يافتن نوعي مولكول آلي دي ب) توليد مولكول كربن
  در مجاورت آنزيم مصرف كنندة فروكتوز فسفاته Aج) توليد استيل كوآنزيم 

  اكسيد دي د) بازسازي نوعي تركيب آغاز كنندة چرخه، همزمان با آزاد شدن كربن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 باشد؟  مطرح شده است، صحيح مي 3شناسي  كتاب زيست 5اي كه در فصل  ارتباط با واكنش كلي تنفس ياختهكدام گزينه، در  - 7
  شود. ) هر فراورده آلي اين واكنش، به طور طبيعي فقط در بدن موجودات زنده توليد مي1
  د.شون خورده توليد مي هاي اين واكنش در انسان، در اندامكي داراي غشاي چين ) همة فراورده2
  توان به همه دلايل ضرورت انجام تنفس در بدن انسان پي برد. ) با توجه به اين واكنش، مي3
  دهندة معدني اين واكنش، توليد انرژي زيستي متوقف خواهد شد. ) در صورت عدم وجود هر واكنش4

 در تخمير الكلي، ............... تخمير لاكتيكي، ............... - 8

  قابل مشاهده است.هوازي اي  آيند تنفس ياختهتداوم فر –) همانند 1
  شود. مي+NAD باعث بازسازي NADHهاي  اتانول با گرفتن الكترون –) برخلاف 2
  هاي پيكر جاندار دور شود. شود كه همواره بايد از ياخته  در نهايت تركيبي توليد مي –) همانند 3
  ها نقش دارد. تنظيم موضعي جريان خون در بافتدر  شود كه در بدن يك فرد مي توليدCO٢ –) برخلاف 4

  باشد؟  گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب مي  كدام - 9
 ................»  توان گفت  تأمين انرژي در شرايط كمبود يا نبود اكسيژن كه در آن ................، مي  در ارتباط با هر روش«

 شود.  زا توليد مي با اكسايش اين مولكول، محصولي سرطان –جود دارد ) امكان مصرف و توليد مولكولي دو كربنه و1
  جاندار مضر است. پيكرهاي  تجمع محصول نهايي اين فرايند قطعاً براي ياخته –شود  كربنه مشاهده مي دار و شش ) تشكيل مولكولي فسفات2
  يابد.  فرايند در بدن انسان، ميزان بيكربنات خون كاهش ميدر پي شدت يافتن اين  –كربنه پذيرندة نهايي الكترون است  ) مولكولي سه3
  توانند از اين روش تامين انرژي استفاده كنند.  هاي بدن انسان در شرايطي مي برخي از ياخته –قابل مشاهده است  ADP) توليد4

  كند؟  كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت داده شده را به  -10
ها تخميـر بـا    شود. اگر در يكي از اين ياخته هاي يوكاريوتي، بيشترين تنوع ژنوم سيتوپلاسمي مشاهده مي هي از ياختهدر گرو«

 ................»شدت زيادي انجام شود، ممكن است 

 اي سيتوپلاسم، قابل مشاهده باشد.  هايي سه كربنه در مادة زمينه ) اكسايش و كاهش مولكول1
  ع نوعي ماده نقشي شبيه به ساليسيليك اسيد را در ياخته ايفا كند. ) در انتها، تجم2
  شود.  ت نوعي ماده معدني در سيتوپلاسم كه به ندرت در دسترس گياهان است، كاسته ) از غلظ3
  ها مواد درون سيتوپلاسم را تجزيه كنند. ريزي شده در اين ياخته، پروتئين ) در پي آغاز فرايندهاي مرگ برنامه4

 كند؟  مورد، عبارت زير را به درستي تكميل ميچند  -11

 »   هاي ..................، تركيبي .................. شود كه در .................. شود. ممكن است در طي واكنش«

  اي، مصرف   اولين گام از اولين مرحلة تنفس ياخته –توليد  –الف) زنجيرة انتقال الكترون 
  افتد، توليد   بخشي از فرايندي كه بلافاصله بعد از آن اتفاق مي –مصرف  –ب) اكسايش پيرووات 

  شود، مصرف   فرايندي كه باعث توليد مولكولي دو كربنه در تنفس هوازي مي –توليد  –ج) گليكوليز 
  هوازي است، توليد   بخشي از فرايندي كه وجه اشتراك تنفس هوازي و بي –مصرف  –د) چرخة كربس 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شود. كدام گزينه، در  در هنگام عمل دم، در ماهيچة ديافراگم، نوعي مولكول براي تأمين انرژي انقباض مستقيماً مصرف مي -12
  ارتباط با اين مولكول صحيح است؟   

 كند.  تبديل ميها را به تركيباتي قليايي  ها، آن ) به دليل داشتن باز آلي در ساختار خود با قرارگيري در ساختار ساير مولكول1
  كند.   هاي فسفات خود ذخيره مي هاي گلوكز را در پيوند بين گروه اي، تنها انرژي حاصل از اكسايش مولكول ) در تنفس ياخته2
  ) در آنزيم داراي جايگاه فعال براي مولكول كراتين فسفات، جايگاه اتصالي دارد كه به طور كامل در يك طرف آنزيم قرار گرفته است. 3
  تواند در يك مرحله رخ دهد.  بديل اين مولكول به آدنوزين مونوفسفات برخلاف فرايند برعكس آن، مي) ت4
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   ..................توان  پس از انجام مرحلة گليكوليز، مي...............، در فرايند تخمير  -13
 هاي شيميايي را در بدن تحريك كند. ندهتواند مستقيماً گروهي از گير در نهايت توليد مولكولي را ديد كه مي –) لاكتيكي 1

  را همانند مصرف يون هيدروژن شاهد بود. NADHكربنة بدون فسفات و مصرف اكسايش نوعي مولكول سه –) الكلي 2

  مشاهده كرد. +NADبازسازي مولكولقبل از  از پيرووات را CO2همانند فرايند اكسايش پيرووات، آزاد شدن –) الكلي 3
  ها به پيرووات، شاهد بود.  ها و پروتون را همانند انتقال الكترونNADHاكسايش مولكول –) لاكتيكي 4

  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -14
 ...................»................. زياد و ميزان .................. كم شود، به طور حتم كمي بعد، هاي بدن، ميزان . اگر در گروهي از ياخته«

1 (ATP – ADP – ها افزايش خواهد يافت.  هاي موجود در نزديكي اين ياخته قطر برخي از رگ 

2 (ADP – ATP – يابد. ها افزايش مي ميزان مصرف گلوكز در اين ياخته  
3 (ATP – ADP – هاي  فعاليت آنزيمATP يابد. ساز در ميتوكندري كاهش مي  
4 (ADP – ATP – يابد. ها افزايش مي توليد گرما در در اين ياخته  

 »............... شود، قطعاً ...............  ATPهر گاه يك مولكول « -15

  شود. يك گروه فسفات آزاد مي –) مصرف1
  نقش داشته است. ADPل فسفات بهنوعي مولكول آلي در انتقا –) توليد 2
  شود. مين مياها در راكيزه ت قال الكتروننرژي لازم براي انتا –) مصرف 3
  اي يا فتوسنتز ساخته شده است. اين مولكول در يكي از سه فرايند تخمير، تنفس ياخته –) توليد 4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -16
  ...............»رود كه  فرد بالغ كه به مدت طولاني و به مقدار بسيار زيادي ...............، انتظار ميدر يك «
  شود. شود كه در طي بازدم از بدن دفع مي توليد ميCO2 –كند  ) از روشي براي تأمين انرژي در شرايط كمبود اكسيژن استفاده مي1
  هاي آزاد اكسيژن در ياخته افزايش يابد. توليد راديكال –اند  در ميتوكندري مهار شده +NADهاي كاهندة غلظت ) فعاليت آنزيم2
  هايي با بنيان اسيدي در سيتوپلاسم كاهش يابد. ميزان مصرف مولكول –اند  در سيتوپلاسم ياخته جمع شده ATP) مولكول3
  مشكلاتي مشابه با حالت پركاري بخش مركزي فوق كليه رخ دهد. –براي تأمين انرژي كافي نباشد  ) گلوكز و ذخيرة قندي كبد4

 شوند، مشترك است؟  در يك سلول دو سر بازو مي NADHكه منجر به اكسايش يهاي هاي زير بين همة واكنش چند مورد از ويژگي - 17

  هاي آزاد سيتوپلاسم الف) كاهش فسفات
  صورت يك تركيب معدني از دست دادن يك كربن به ب)

  هوازي تنفس سلولي پ) منجر به تداوم مرحلة بي
  فضاي دروني نوعي اندامك دو غشايي pHت) كاهش

  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 افتد. اتفاق مي........... پس از ........... پيرووات،  اكسايشدر  -18

     CO2شدن  آزاد –+NADاكسايش) 1
 توليد مولكول دو كربني – CoAشدن  ) اضافه2

    CoAتوليد استيل  –CO2 توليد) 3
   CoAاضافه شدن  – NADH) توليد4
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شود.  ها مي اي آن هكنند كه در لولة گوارش جانوران تجزيه شده و موجب ايجاد اختلال در تنفس ياخت گياهان تركيباتي توليد مي -19
  كدام گزينه، از پيامدهاي ورود تركيبات سمي حاصل از اين تجزيه به يك ياختة پوششي بدن انسان است؟   

 شوند.  مردگي  ترين اندام مرتبط با لولة گوارش دچار بافت هاي بزرگ هاي آزاد ممكن است ياخته ) با افزايش سرعت تشكيل راديكال1
  كنند. كند، متوقف مي پروتئيني را كه در زنجيره انتقال الكترون به طور مستقيم آب توليد مي) اين تركيبات فعاليت 2
  كنند.   شود، دچار اختلال مي ) اين تركيبات، هر نوع تنفس سلولي را به طور طبيعي كه در اين ياخته انجام مي3
  شود. بين دو غشاي راكيزه به طور كامل متوقف نمي ) پس از اثر كامل اين تركيبات بر ياخته، پمپ كردن يون هيدروژن به فضاي4

ها را  تواند الكترون مورد، دربارة نوعي مولكول موجود در زنجيرة انتقال الكترون غشاي دروني راكيزه (ميتوكندري) كه مي چند -20
 ت دريافت كند، درست است؟هاي حامل الكترون توليد شده در قندكاف از مولكول

 نقش دارد.  FAD، در بازسازي FADH2هاي الف) با دريافت الكترون

 كنندة الكترون در زنجيرة انتقال الكترون است.   ب) اولين مولكول دريافت

  خوردة راكيزه (ميتوكندري) قرار گرفته است.   سراسر عرض غشاي چين درج) 
  كند.   خلي پمپ ميها را از فضاي بين دو غشاي راكيزه (ميتوكندري) به بخش دا د) پروتون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 

  
  
 

است. اگر تندي انتشار موج در آن محيط  10cmشود و فاصلة بين دو قلة متوالي آن  موجي عرضي در يك محيط منتشر مي -21

5 m
s

 باشد، بسامد موج چند هرتز است؟ 

1 (100    
2 (10    
3 (25    
4 (50  

1يك آنتن گوشي تلفن همراه قديمي  طول -22
95كند،  موج دريافتي است. اگر بسامدي كه اين گوشي با آن كار مي طول 4 10 Hz× 

83متر است؟  باشد، طول آنتن آن چند سانتي 10 m(c )
s

= ×   
1 (6     

2 (1
6     

3 (2
3     

4 (3
2   

دهد. اگر تندي انتشار  اي از انتشار آن نشان مي موجي عرضي در يك طناب ايجاد شده و شكل زير نقش اين موج را در لحظه -23

4موج  m
s

 ست؟باشد، بسامد نوسان موج چند هرتز ا 

1 (5 

2 (2/0  
3 (25/6  
4 (4  

  يقه دق 15 وقت پيشنهادي :  نوسان و امواج 
  

x(cm)
100

10

y(cm)
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  6 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماه بهمن 12گذاري  آزمون هدف
  

A

B
S

 tΔكنيم. اين تپ در مدت زمان  و يك تپ موج عرضي در آن ايجاد مي  تحت كشش قرار داده Fرا با نيروي  mطنابي به جرم  -24
را تحت همان  مجموعه  پيمايد. اگر طنابي كاملاً مشابه همين طناب را به يكي از دو سر آن متصل كرده و مجدداً طول طناب را مي

كند، چند برابر  كشد اين تپ، طول طناب را طي  نيرو كشيده و يك تپ موج عرضي در آن ايجاد كنيم، مدت زماني كه طول مي
tΔ خواهد بود؟ 

1 (1     

2 (2
2     

3 (2     

4 (1
2  

40تندي انتشار موج عرضي در يك سيم برابر با  -25 را بر روي هم   متر بر ثانيه است. سيم را از وسط نصف كرده و دو نيمة آن 2
 ر بر ثانيه خواهد بود؟تابانيم. تندي انتشار امواج عرضي با فرض ثابت ماندن نيروي كشش در اين سيم، چند مت مي

1 (20     
2 (40     
3(220  
4 (60 

هاي موج هستند. اگر با  هاي توپر قله ها و دايره چين دره هاي خط باشد. دايره چشمة يك موج دو بعدي مي Sدر شكل زير،  -26
روي امواج ساكنند، در لحظة نشان داده شده چند  كه در مكان خود Bو  Aبرابر شود، فاصلة دو نقطة  nموج امواج  تغييري، طول

 در قله است.) Sشود؟ (در لحظة نشان داده شده  برابر مي

1 (n    

2 (n   
3 (1   

4 (n
n

   

ترتيب از راست به  دهد. به در يك لحظة خاص نشان مي شكل زير، نقش موج عرضي منتشر شده در يك ريسمان كشيده شده را -27
  متر قرار دارد و تندي آن چند متر بر ثانيه است؟  پس از اين لحظه در چه مكاني برحسب سانتي M ،s1چپ،  ذرة 

 ) صفر، صفر    1

  ، صفر2) 2
/) صفر، 3 π0 02   
   π2) صفر، 4
  

 اند؟  شده در كدام گزينه امواج الكترومغناطيسي به ترتيب از راست به چپ از بسامد زياد به بسامد كم مرتب  -28

  راديويي –نور سبز  –نور زرد  –فرابنفش  –) گاما 1
 راديويي –ميكروموج  –نور سبز  –فروسرخ  –) ايكس 2

  راديويي -ميكروموج  –نور قرمز  –بز نور س –) فرابنفش 3
 راديويي -ميكروموج  –نور قرمز  –نور آبي  –) فروسرخ 4

y(cm)

M
x(cm)

2

10

cmv s=
←⎯⎯⎯⎯

10
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  7 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماه بهمن 12گذاري  آزمون هدف
  

ها روي خط راستي حركت  رسند. اگر اين موج نگار مي به محل لرزه tΔلرزه با اختلاف زماني  اي حاصل از يك زمين امواج لرزه -29
 تندي امواج ثانويه است.) Svتندي امواج اوليه و  Pvنگار كدام است؟ ( ا لرزهلرزه ت كنند، فاصلة محل وقوع زمين

1 (S P

S P

v v
t

v v
Δ

−
    

2 (S P

P S

v v
t

v v
Δ

−
    

3 (S P

S P

v v
t

v v
−

Δ    

4 (P S

S P

v v
t

v v
−

Δ 

و امواج ثانوية  Pدهد. امواج اولية  نگار مستقر در سطح زمين رخ مي كيلومتري از يك دستگاه لرزه 720در عمق لرزه  يك زمين -30

S 8هاي  ترتيب با تندي به km
s

ها روي خط راستي  ند. اگر اين موجرس نگار مي دقيقه به دستگاه لرزه 5/1و با اختلاف زماني  svو  

 برحسب كيلومتر بر ثانيه كدام است؟  svمنتشر شوند، 

1 (12    
2 (4    
3 (6    
4 (3  

  

  
  

  

 كدام مطلب درست است؟   -31

  ام زياد و پايداري مناسبي داشته باشند. پذيري بالا، استحك ) مواد اوليه براي ساخت آثار ماندگار، افزون بر فراواني و در دسترس بودن، بايد واكنش1
 ها هستند كه با يكديگر پيوند اشتراكي دارند.  اي از مولكول ) جامدهاي كووالانسي، شامل مجموعه2

Cتر بـودن آنتـالپي پيونـد    ) با توجه به تشابه ساختاري سيليسيم خالص و الماس، نقطه ذوب سيليسيم خالص به دليل كم3 C−    نسـبت بـه
Si Si−تر از الماس است.  ، كم  

هاي آب در ساختار يخ آرايش منظم و سه بعدي دارند كه هر اتم اكسيژن در آن به دو اتم هيدروژن با پيوند اشتراكي و بـه دو اتـم    ) مولكول4
  هاي ديگر با پيوند هيدروژني متصل است.  هيدروژن از مولكول

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه جدول زير كدامتوجه به با  - 32
 نقطة جوش نقطة ذوب تركيب

A C°2072 C°2927 
B K196 C°−23 
C / C°327 5C°1749 
D C°1710 C°2230 

1 (D اي از مواد كه مادة  اي از مواد باشد كه تنوع و شمار كمتري نسبت به دسته تواند متعلق به دسته ميB هاست، دارد. متعلق به آن  
  فلوئوريد است.   هيدروژن در آن به حالت مايع قرار دارد، بيشتر از گسترة دمايي مايع بودن آب و B) گسترة دمايي كه مادة 2
  از سه تركيب ديگر ديرگدازتر است. Aهاي ذكر شده، تركيب  ) از ميان تركيب3
  تر از سه تركيب ديگر است. در حالت مايع، قوي Cهاي مادة  ) نيروي جاذبة ميان ذره4

دقيقه  10 وقت پيشنهادي :  اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه 
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 جام شود:طور خلاصه مطابق مراحل زير ان هاي خورشيدي، به اگر فرايند توليد انرژي الكتريكي از پرتو - 33

(I 20 بازده  آينة مشابه، انرژي خورشيد را به سديم كلريد مذاب منتقل مي) .درصد) 100كنند  
(II  سديم كلريد مذاب با انتقال گرما به آبC°100 آن را به بخار آب ،C°100 بازده  ديل ميتب) .درصد) 75كند 

Hگرم  كيلو 54اگر در مدت زمان مشخصي  O(g)2 كلريد مذاب برابـر چنـد    گرم سديم كيلو 500ترتيب تغيير دماي  توليد شود، به
  فرستد؟   هاي خورشيد روي برج گيرنده مي انرژي توسط پرتو ژول ها چند كيلو درجة سلسيوس بوده و هر كدام از آينه

)NaCl(l)c / J.g . C− −= °1 10 هـا را   است.) (گزينه g.mol−118و جرم مولي آب برابر  kJ.mol−145، گرماي تبخير مولي آب برابر 8
  از راست به چپ بخوانيد.)

1 (/ ،506 25 450     

2 (،× 39 10 253     
3 (/ ،506 25 253     

4 (،× 39 10 450   
 اند؟ ك هاي زير مشتر هاي يوني و فلزي در چه تعداد از ويژگي جامد - 34

   رسانايي الكتريكي در حالت جامد  
 نوع رفتار در اثر ضربه  
 داشتن كاتيون در شبكة بلور  
 ثر جريان برق در حالت مذابتجزيه بر ا  
 داشتن الكترون آزاد در شبكه  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي يوني در كدام گزينه درست است؟ مقايسة آنتالپي فروپاشي شبكة تركيب - 35

1 (KF NaCl LiBr> >     
2 (LiCl NaF KCl> >  
3 (LiCl KF NaCl> >     
4 (KBr KCl KF> >   

يابد.  گرم كاهش مي ميلي 200كولن بار اكسيد شود، جرم الكترود  1134اگر الكترود واناديم به وسيلة جريان الكتريكي پس از عبور  - 36
V)رنگ محلول نهائي كدام است؟  g.mol )−= 151  

n(Vشود.)  ميجا  كولن بار جابه 96390مول الكترون،  1(به ازاي هر  V ne )+ −→ +  

  ) زرد4  ) بنفش  3  ) آبي2  ) سبز  1
 :به جزاند،  نادرستهاي زير  همه عبارت -37

 ) آنتالپي فروپاشي شبكه بلور پتاسيم فلوئوريد از سديم كلريد بيشتر و از ليتيم كلريد كمتر است. 1

  رود.  ها در حالت جامد يا مايع به كار مي ها و اتم ا، مولكوله ) واژة شبكه بلوري براي توصيف آرايش سه بعدي و نامنظم يون2
  ) واكنش فروپاشي شبكة بلور سديم كلريد با توليد نور و گرماي بسيار زياد همراه بوده و به شدت گرماده است. 3
  با گرد روي، توليد محلولي به رنگ آبي برخلاف بنفش قابل انتظار است.  (III)) در واكنش واناديم 4
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H)گرم از جرم رس، درصد جرمي رطوبت  10گرمي از خاك رس، با حرارت دادن و كاهش  100يك نمونه  در -38 O)2  و آهن(III) 
 ترتيب كدام است؟  رسد. درصد جرمي اين دو ماده در نمونة رس اوليه (قبل از حرارت دادن) به % مي5% و 7ترتيب به  اكسيد به

1 (/ /−16 3 4 5     
2 (/ /−4 5 16 3     
3 (/ /−4 5 6 3      
4 (/ /−6 3 4 5   

 كدام گزينه درست است؟  -39

 هاي دو اتمي جور هسته، بيشتر است.  ) احتمال حضور جفت الكترون پيوندي در فضاي بين دو هستة مولكول1

  ، تراكم الكترون در اطراف هستة اتم هيدروژن بيشتر است. HClهستة) در مولكول دو اتمي و جور 2
  هاي دو اتمي جور هسته، نشانة قطبي بودن مولكول است.  ها در مولكول ) توزيع يكنواخت و متقارن الكترون3
    تر از صفر هستند. هاي دو اتمي جور هسته، داراي گشتاور دو قطبي بزرگ ) مولكول4

/است. براي تشكيل kJ.mol−13440آنتالپي فروپاشي شبكة آلومينيم سولفات برابر  -40 × 223 01 يون گازي از شبكة بلوري اين  10
 ماده، چند كيلوژول انرژي لازم است؟ 

1 (2/17     
2 (4/34    
3 (172     
4 (344  
 
  

fمطابق شكل زير، خطوط مماس بر نمودار تابع  -41 (x) x= − xدر نقاط  2 a=  وx a= كدام  OABاند، مساحت مثلث  رسم شده −
 است؟

1 (a2

2     

2 (a2     
3 (a3     

4 (a3

2      

  

fاگر -42 (x) [x] | x x |= − −2 f، حاصل2 ( ) f ( )+ −′ ′−2   كدام است؟ ([  ]، نماد جزء صحيح است.) 2

1 (7      

2 (3  

3 (9      

4 (5  

دقيقه  15 وقت پيشنهادي :  مشتق 
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fتابع در -43 (x) x x x= + +4 3 f، حاصل22 ( ) f ( )+ −′ ′− −0  كدام است؟ 1

    ) صفر1
2 (2    
3(−2     
4(−1   

تابع -44
ax b ; x

xf (x)
bx x ; x

+ ≥= 
 − + <

3

1

6 1
aپذير است.  مشتق در  b−  كدام است؟  

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4   

yاگر خط به معادلة -45 x k= +2 3 )Aدر نقطة 5 , )α β در ناحية اول، بر نمودار تابع   واقعy x x= + −2  kمماس باشد، مقدار 1
  كدام است؟ 

1(1
2     

2 (1-    
3 (5    

4(− 1
5   

fاگر -46 (x) (x )(x )= + +2 41 g(x)و 1 x= −8 g، حاصل1 ( )f ( ) f ( )g( )′ ′−1 1 1   كدام است؟  1
1 (4    
2 (8      
3 (16    
4 (32  

xyتابع مشتق -47 ( )
x
+

=
+

33
2 xدر نقطة 1 =   كدام است؟ 1

1(−5 3
9     

2(−3 3
5     

3(5 3
2     

4(3 3
4   
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fآهنگ تغيير متوسط تابع  -48 (x) x x= ]در بازة  + , ]4  اي با كدام طول برابر است؟ اي تغيير اين تابع در نقطه با آهنگ لحظه 9

1 (25
4       

2 (1
16  

3 (1
9       

4 (4    

fآهنگ متوسط تغيير تابع  -49 (x) x= −22 ]روي بازة  2 , ]1 xاي تغيير آن در  ، چند برابر آهنگ لحظه3 =  باشد؟ مي 4

1 (30     

2 (30
2    

3 (4
30

    

4 (30
4 

xاگر  -50 a x
f (x)

x bx b x

 + + >= 
− + ≤

2
2 1 0

0
xدر   = xاي تغيير تابع در  پذير باشد، آهنگ لحظه مشتق 0 ab= كدام است؟ 

1 (1
4       

2 (1  

3 (1
6       

4 (1
2    
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   پاسخ تشريحيدفترچة 
  گذاري هدفماه  بهمن12آزمون 

  
  
 

 دوازدهم تجربي
 

 

 

 

 

 

ول درسمسئ نام درس  مستندسازي ويراستاري 

شناسي زيست  مهدي جباري 
 اميرحسين عليدوستي

ويسوئيزهرا   
 مهدي اسفندياري

 حسام نادري زهرا ويسوئي سعيد ناصري فيزيك

 الهه شهبازي زهرا ويسوئي مهدي سهامي سلطاني شيمي

 سرژ يقيازاريان تبريزي زهرا ويسوئي علي مرشد رياضي

پايمزد: اميرحسين  ة آزمونمسئول دفترچ  

مستندسازي: مهساسادات هاشميمسئول دفترچة   
  

  و تلگرام گروه تجربي همراه باشيدگرام  با اينستا
@zistkanoonتلگرام  ٢ :  
Kanoonir_١٢T :گرام اينستا  

گروه توليد آزمون

استادلینک؛ سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



 
  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
  3 شناسي زيست       

  )نيما باباميري(  »1«  گزينة - 1
فصل  2هاي جانداران نقش دارد. مطابق شكل  در حفظ هر يك از ويژگي ATPمولكول 

  همراه خواهد بود.   همواره با توليد مولكول آب ATP، توليد 3كتاب زيست  5
  ها: بررسي ساير گزينه

ماده و بدون كاهش تعـداد   ممكن است در سطح پيش ATPتوليد مولكول  :»2«گزينة 
  هاي آزاد ياخته رخ بدهد.   فسفات
تواند در فضاي سيتوپلاسم طـي فراينـد قنـدكافت     مي ATPتوليد مولكول  :»3«گزينة 

  رخ بدهد.  
 پيونـدهاي تواند منجر به شكسـتن   مي ATPدقت كنيد كه مصرف مولكول  »:4«گزينة 

از  ADPپرانـرژي (توليـد    يـك پيونـد  ) و يا شكسـتن  ATPاز  AMPپرانرژي (توليد 
ATP.67تا  64هاي   ، صفحه3شناسي  زيست() از ماده به انرژي(  ) شود( 

----------------------------------------------  

  )نيما باباميري(  »3«  گزينة - 2
كنيـد، ايـن آنـزيم سـه      مشـاهده مـي   3كتاب زيسـت   5فصل  3طور كه در شكل  همان

ها براي اتصـال بـه    هاي فسفات دارد. دو تا از اين جايگاه وهجايگاه ويژه براي اتصال به گر
و جايگاه ديگر، محل قرارگيري گروه فسـفات مولكـول    بوده ADPهاي مولكول فسفات

  با يكديگر برابر نبوده و متفاوت است.    باشد. فاصلة اين سه جايگاه كراتين فسفات مي
 ها:  بررسي ساير گزينه

جايگاه فعال  ADPهاي كراتين فسفات و اين آنزيم براي مولكولكه دقت كنيد  »:1«ة گزين
  دارد، نه مولكول كراتين!

ماده توسط اين آنزيم، ابتـدا پيونـد بـين     در سطح پيش ATPدر فرايند توليد »:2«گزينة 
 ADPسفات شكسته شده و سپس ايـن فسـفات بـه   فسفات و كراتين در مولكول كراتين ف

شود و تعداد آن  شود. در نتيجة اين دو فرايند، مولكول آب هم توليد و هم مصرف مي وصل مي
  كند. در مجموع در سيتوپلاسم تغييري نمي

ل به نوعي تركيب آلي (مثلاً ماده، از فسفات متص در سطح پيش ATPتوليد در»: 4«گزينة 
  شود، نه گروه فسفات آزاد. كراتين) استفاده مي

 )65 صفحة، 3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)   
----------------------------------------------  

  )عليرضا رضايي(  »4«  گزينة -3
در مرحلة سوم  +NADلة اول،در مرح ATPدر قندكافت سه نوع مادة نوكلئوتيدي 

شوند. (بيش از دو نوع) از طرفي در چرخة كـربس   در مرحلة چهارم مصرف مي ADPو
شوند. همة مـوارد از   مصرف مي FADو +ADP،NADنيز سه نوع مادة نوكلئوتيدي

  آيند.   اشتراكات قندكافت و چرخة كربس به شمار مي
  بررسي موارد:

شـود و   كربني، تجزيه مي دوم قندكافت و چرخة كربس يك مولكول شش الف) در مرحلة
كـربن   –كربنـه، يـك پيونـد كـربن      توان گفت با اثر آنزيم بر مولكـول شـش   بنابراين مي

  شكند.   مي
توانـد   شـود كـه مـي    اكسيد توليـد مـي   دي سوم چرخة كربس، كربندوم و  ب) در مرحلة

آب   مادة آنزيم كربنيك انيدراز قرار گيـرد. در مرحلـة آخـر قنـدكافت نيـز مولكـول       پيش
  هم پيش مادة آنزيم مذكور است.  شود كه آن توليد مي

با  شوند. در مرحلة اول قندكافت ها مي سازي واكنش ها باعث كاهش انرژي فعال آنزيم ج)
كربنـه اسـت. در مرحلـة اول     6شـود كـه    فعاليت يك آنزيم، فروكتوز فسفاته ايجـاد مـي  

كربنـه و   4كربنه در نتيجة فعاليـت آنزيمـي كـه مولكـول      6چرخة كربس نيز مولكولي 
  آيد.   كند، به وجود مي استيل را با هم تركيب مي

شـوند. در قنـدكافت    توليـد مـي   NADHو ATPدانيم در چرخـة كـربس،   مي د)
  شود.   در مرحلة سوم توليد مي NADHدر مرحلة چهارم و ATPنيز

 )69و  66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)   
----------------------------------------------  

  )علوي محمد رمضاني امير(  »1«  گزينة - 4
، مولكـول دوم موجـود در زنجيـرة انتقـال     3كتـاب زيسـت    5فصـل   8با توجه به شكل 

هاي آبگريز فسفوليپيدها در تمـاس اسـت، بيشـترين خاصـيت      الكترون كه تنها با بخش
  آبگريزي را دارد. اين مولكول در بين دو پمپ پروتئيني واقع شده است.

  ا:ه  بررسي ساير گزينه
پروتئيني زنجيرة انتقال الكترون، تنهـا از يـك نـوع مولكـول بـا       اولين پمپ »:2« گزينة

هاي هيـدروژن   ، يون كند. اين پمپ )، الكترون دريافت ميNADHساختار نوكلئوتيدي (
  كند. جا مي ها جابه را با مصرف انرژي الكترون

كـه سـبب كـاهش نخسـتين پمـپ       ، مولكـولي اسـت  NADHمولكول :»3«گزينة 
علاوه بر NADH شود. دقت كنيد كه مي  پروتئيني موجود در زنجيرة انتقال الكترون

  شود. راكيزه، در طي فرايند قندكافت نيز توليد مي
توليـد   ATPساز، با اسـتفاده از شـيب غلظـت هيـدروژن،    ATPآنزيم »:4«گزينة 

ساز، جزئـي از زنجيـرة انتقـال الكتـرون محسـوب      ATPكند. دقت كنيد كه آنزيم مي
 )70و  69هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)   .شود نمي

----------------------------------------------  

  )يعلو محمد رمضاني امير(  »2«  گزينة - 5
  .NADHو  ATP ،ADPهاي نوكلئوتيدي توليدي عبارتند از:  مولكول

  ها: بررسي گزينه
هـاي فسـفات آزاد    در زمان تبديل قند سه كربنـي بـه اسـيد كربنـي، گـروه      »:1«گزينة 

گيرنـد. در ايـن زمـان     اي سيتوپلاسـم مـورد اسـتفاده قـرار مـي      موجود در مـادة زمينـه  
  شود.   نيز توليد مي NADHمولكول
در زمان تجزية مولكول شش كربنه دو فسفاته (فروكتوز دو فسـفاته) بـه دو    »:2«گزينة 

  شود.   فسفاته، هيچ مولكول نوكلئوتيدي توليد نمي قند سه كربنه تك
هــاي  در زمــان تبــديل گلــوكز بــه فروكتــوز دوفســفاته از فســفات       :»3«گزينــة 
ستفاده شده و بر تعداد فسفات نوعي مولكـول شـش كربنـي افـزوده     ا ATPمولكول

  شوند.   نيز توليد مي ADPهاي شود. در اين زمان مولكول مي
اكسـايش    در زمان تبديل قند سه كربني به اسيد سه كربنـي، ايـن مولكـول    :»4« گزينة
 NADHاين زمـان نيـز مولكـول   شود. در  هاي آن كم مي يابد و از تعداد الكترون مي

  شود.   توليد مي
  )66 صفحة، 3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)   

----------------------------------------------  

  )زاده حسن مؤمن محمد(  »2«  گزينة - 6
  صحيح هستند.» ج«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:
كه هـر   +NADو مصرف NADHكلوليز، توليددر مرحلة سوم گلي »:الف«مورد 

 شود. كربنه هستند، مشاهده مي دو حاوي دو نوكلئوتيد و دو قند پنج
اكسيد در تنفس هوازي، همواره به معناي اكسايش يك مـادة   دي توليد كربن »:ب«مورد 

  آلي است.
اي  هـا، هـر دو در مـادة زمينـه     رووات در پروكـاريوت گليكوليز و اكسـايش پي ـ  »:ج« مورد

  شود. سيتوپلاسم انجام مي
اكسـيد   دي از آزاد شدن كـربن  پسبازسازي تركيب آغازكنندة چرخة كربس،  »:د« مورد

  دهد. رخ مي
 )71تا  63هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    

----------------------------------------------  

  )عليرضا رهبر(  »1«  گزينة -7
  صورت زير است: بهاي  واكنش كلي تنفس ياخته

C H O O ADP P H O CO ATP+ + + → + +6 12 6 2 2 2  
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  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
اكســيد، معــدني  ، آلــي و آب و كــربن ديATPهــاي ايــن واكــنش، در بــين فــراورده

هـاي   شود. مولكول وب مينوعي نوكلئوتيد بوده و مولكول زيستي محس ATPهستند.
  شوند. زيستي فقط در بدن موجودات زنده توليد شده و در دنياي غيرزنده ديده نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
حاصل از اين فرايند، در طي فرايند قندكافت و در مـادة  ATP بخشي از  :»2« گزينة
  شود. اي سيتوپلاسم ياخته توليد مي زمينه
هـاي بـدن بـه اكسـيژن و ضـرورت دفـع        علت اهميت تـنفس، نيـاز ياختـه    »:3« نةگزي

تـوان بـه    اي فقـط مـي   ها است. با استفاده از واكنش تنفس ياخته اكسيد از بافت دي كربن
اكسـيد   دي هـاي بـدن بـه اكسـيژن پـي بـرد و ضـرورت دفـع كـربن          ضرورت نياز ياخته

  شود. ش مشخص نمي(جلوگيري از اسيدي شدن خون) به وسيلة اين واكن
هاي معدني اين واكنش هستند. در صـورت   دهنده اكسيژن و فسفات واكنش »:4«گزينة 

هوازي ادامه يافته و توليد انرژي  اي به شكل بي عدم وجود اكسيژن، واكنش تنفس ياخته
  شود. ) متوقف نميATPزيستي (

 )73 ،66، 64هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

  )رضا سيفي محمد(  »4«  گزينة -8
شـود. ايـن مـادة بـا گشـاد       اكسيد توليد مي دي در تخمير الكلي برخلاف لاكتيكي، كربن

  هاي بدن نقش دارد. ها در تنظيم موضعي جريان خون در بافت كردن رگ
  ها: بررسي ساير گزينه

  در هنگام تخمير در يك ياخته، تنفس هوازي نداريم. :»1«گزينة 
  اين گزينه در ارتباط با اتانال صحيح است، نه اتانول. »:2«گزينة 
دهنـد.   اي هستند كه تخمير الكلي را انجام مـي  ياخته ها جانداراني تك مخمر :»3«گزينة 

  اين گزينه، در ارتباط با مخمرها نادرست است.   در» ها ياخته«به كار بردن لفظ 
 )74و  73هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((از ماده به انرژي)    

----------------------------------------------  

  )مبين رمضاني محمد(  »3«  گزينة - 9
  ها: بررسي گزينه

باشـد.   تـانول مـي  در تخمير الكلي فراوردة واكنش نهايي مولكول دو كربنـه ا  »:1«گزينة 
  باشد، نه اكسايش. اتانال مي كاهشاتانول حاصل 

به دليل وجود گليكوليز در ابتداي هـر دو نـوع تخميـر، توليـد فروكتـوز دو       »:2«گزينة 
شود. تجمع لاكتات يا اتانول در سلول بـراي آن   ها مشاهده مي فسفاته نيز در هر دوي آن

هـاي   ياختـه «اي نيستند. (لفـظ   پرياخته ياخته سمي است، اما دقت كنيد همة جانداران
  نادرست است)» بدن

در تخمير لاكتيكي مولكول سـه كربنـة پيـرووات پذيرنـدة نهـايي الكتـرون        »:3«گزينة 
دهنـد و   اي در هنگـام كمبـود اكسـيژن تخميـر انجـام مـي       هاي ماهيچه باشد. سلول مي

يژن كمتـري مصـرف و   يابد. به اين ترتيب اكس بنابراين تنفس هوازي در بدن كاهش مي
اكســيد ميــزان  دي شــود. بــا توليــد كمتــر كــربن اكســيد كمتــري توليــد مــي دي كــربن
  يابد.   اكسيد و بيكربنات خون نيز كاهش مي دي كربن

قابل مشـاهده   ADPدر هر دو نوع تخمير به علت وجود گليكوليز، توليد »:4«گزينة 
هـاي   هاي قرمـز و ياختـه   ها مانند گلبول بعضي از ياخته است. دقت كنيد در بدن انسان،

  توانند عمل تخمير لاكتيكي را انجام دهند، نه تخمير الكلي.   اي اسكلتي تنها مي ماهيچه
 )74و  73، 66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    

----------------------------------------------  

  )رفيعي ش ساداتكيار(  »4«  گزينة - 10
هـاي گيـاهي بيشـترين تنـوع ژنـوم سيتوپلاسـمي را بـه علـت داشـتن همزمـان            ياخته

ها توانايي انجام هـر دو نـوع تخميـر الكلـي و      ميتوكندري و كلروپلاست دارند. اين ياخته
در تخمير الكلي، الكل و در تخميـر لاكتيكـي، لاكتيـك اسـيد توليـد      لاكتيكي را دارند. 

  ريـزي  ياخته (نه مـرگ برنامـه   مردگي تواند به بافت ها مي ريك از آنشود كه تجمع ه مي
  منجر شود.  اي)  شده ياخته

 ها: بررسي ساير گزينه

فسفاته و كاهش پيرووات هـر دو   در تخمير لاكتيكي، اكسايش قند سه كربنه تك »:1«گزينة 
  شود. مشاهده مي

تواند باعث مرگ ياختة گياهي  ميتجمع الكل در ياخته همانند ساليسيليك اسيد  »:2«گزينة 
  شود. اي مي فرايندهاي مرگ ياخته انجام سبب دساليسيليك اسيشود. 

شود. در نتيجـه   فسفاته متصل مي قندكافت، يون فسفات به قند سه كربنه تك در »:3«گزينة 
دهـم يـون فسـفات بـه      7مطابق فصل  شود. غلظت اين يون در سيتوپلاسم ياخته نيز كم مي

  دسترس گياهان قرار دارد.ندرت در 
 )74و  73، 67هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((از ماده به انرژي)    

----------------------------------------------  

  )مبين حيدري(  »4«  گزينة -11
  كنند.   همة موارد، عبارت صورت سؤال را به درستي تكميل مي

  بررسي موارد:
شـود. آب در قنـدكافت كـه اولـين      ون، آب توليد ميدر انتهاي زنجيرة انتقال الكتر الف)

شـود. دقـت كنيـد     ، مصـرف مـي  ATPاي اسـت بـراي تجزيـة    مرحلة تنفس ياختـه 
  هاي زنجيره نيست.   تواند مثالي براي اين مورد باشد، زيرا از فراورده نمي ATPخود

  

  
  

شـود. چرخـة    كربس توليد مي در اكسايش پيرووات مصرف و در چرخة Aكوآنزيم ب)
  افتد.   كربس بلافاصله بعد از اكسايش پيرووات اتفاق مي

  
  

شـود.   در گليكوليز، پيرووات توليد و در اكسايش پيرووات، اين مولكـول مصـرف مـي    ج)
همچنين يـون هيـدروژن در قنـدكافت،    

س هـم  اكسايش پيرووات و چرخـة كـرب  
شـود، هـم مصـرف. اكسـايش      توليد مـي 

پيرووات، فرايندي است كه باعـث توليـد   
ــوازي   ــنفس ه ــه در ت ــولي دو كربن مولك

  شود.   مي
قندكافت وجه اشتراك تنفس هـوازي   د)

هــــوازي اســــت. در چرخــــة  و بــــي
ــربس، ــده و در   ADPك ــرف ش مص

  شود.   اولين مرحلة قندكافت توليد مي
  
  

  
 )71تا  63هاي   ، صفحه3شناسي  زيست(ماده به انرژي)  (از   

----------------------------------------------  
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  4:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
  )سحر زرافشان(  »4«  گزينة - 12

براي تأمين انرژي انقباض در ماهيچه مصـرف   ATPدر طي انقباض ماهيچه، مولكول
با از دست دادن دو گروه فسفات بـه يكبـاره،    ATPشود. در طي رونويسي، مولكول مي

فسـفاته در لحظـه    هـاي تـك   تيـد  مطابق متن كتاب نوكلئـو شود،  مي AMPتبديل به
امـا  دهنـد.   ي در حال ساخت، دو فسفات خود را از دسـت مـي   اتصال به رشته نوكلئوتيد

دهـد. در نتيجـه در    در سـه مرحلـه روي مـي    فرايند افزوده شدن فسـفات بـه آدنـوزين   
ــدا ــوزين مونوفســفات)، ســپس  AMPابت ــوزين دي ADP(آدن فســفات) و در  (آدن
  شود.   فسفات) تشكيل مي (آدنوزين تري ATPنهايت

  ها:  بررسي ساير گزينه
  

  
سيدها كه خاصيت اسيدي (نه قليـايي) دارنـد، در سـاختار خـود     نوكلئيك ا »:1«گزينة 

  دار هستند.   داراي نوكلئوتيدهاي حاوي باز آلي نيتروژن
هاي آلي ديگـر،   توان از مولكول اي، علاوه بر گلوكز مي در فرايند تنفس ياخته »:2«گزينة 

  از جمله اسيدهاي چرب نيز استفاده كرد.  
و كـراتين فسـفات در آنـزيم     ADP، تنهـا مولكـول  با توجه به شكل بالا »:3«گزينة 

فراوردة اين آنزيم بوده و جايگاه اتصالي  ATPمورد نظر داراي جايگاه اتصال هستند.
  بر روي آن ندارد.

 )66تا  64هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

  )آبادي عليرضا سنگين(  »4«  گزينة - 13
الكترون و يون هيـدروژن   NADHبينيد، پيرووات از طور كه در شكل زير مي همان

  كند. تبديل مي +NADگيرد و آن را به مي
 ها: بررسي ساير گزينه

  
  
  
  
  
  
  
  
  

هـاي   ير لاكتيكي، لاكتيك اسيد توليد شده باعث تحريـك گيرنـده  در پايان تخم »:1«گزينة 
  هاي شيميايي.   شود، نه گيرنده درد مي
توان اكسايش هيچ مولكول سه كربنة بـدون   كنيد كه در تخمير الكلي نمي دقت»: 2«گزينة 

  فسفاتي را شاهد بود.  
نـه   شود، يته مساخ NADHمولكول  روواتيپ شياكسا نديكه در فرا ديدقت كن:»3« نةيگز

NAD.    
 )74و  73و  68تا  66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست((از ماده به انرژي)    

----------------------------------------------  

  )زاده حسن مؤمن محمد(  »4«  گزينة - 14
اي،  . اگر در ياختـه كند يبدن فرق م ازيمتفاوت و متناسب با ن يهااختهيدر  ATP ديتول

ATP ه و زياد بودADP  كم باشد، توليدATP اگـر   يابد و در ياخته كاهش ميADP 
يابـد. در صـورت افـزايش     در ياخته افزايش مي ATPكم باشد، توليد  ATPزياد بوده و 

هـا   اي، بـر ميـزان توليـد گرمـا در ياختـه      هاي تنفس ياخته در طي واكنش ATPتوليد 
 شود. افزوده مي

  ها: بررسي ساير گزينه
يابد و  اكسيد نيز كاهش مي دي ، ميزان توليد كربنATPصورت كاهش توليد  در»: 1«گزينة 

  يابد.  ها نيز كاهش مي هاي كوچك موجود در نزديكي اين ياخته در نتيجه قطر سرخرگ
در صورتي كه ميزان گلوكز ياخته و ذخيرة قندي كبد كافي نباشد، ياختـه بـراي    »:2«گزينة 
  رود. ها مي و پروتئينها  به سراغ تجزية چربي ATPتوليد 

هـاي قرمـز    هاي بدن ميتوكندري ندارند! (مثلا گويچـه  دقت كنيد كه همة ياخته»: 3«گزينة 
  بالغ هسته و ميتوكندري ندارند)

 )72 صفحة، 3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

  )زاده حسن مؤمن محمد(  »2«  گزينة -15
شـود كـه گـروه فسـفات را      به كمـك نـوعي آنـزيم انجـام مـي      ATPهمواره ساختن

  ها نوعي مولكول آلي هستند. كند. همة آنزيم منتقل مي ADPبه
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود، امـا از    استفاده مي ATPنا در رونويسي از مولكولددر هنگام توليد  »:1«گزينة 
 شود. دو گروه فسفات آزاد مي ATPهر 

  صرف نمي شود.م ATPيره انتقال الكترون نجزدر  »:3«گزينة 
توليـد   ATPفات در ياخته نيزبه عنوان مثال در فرايند تجزيه كراتين فس »:4«گزينة 

 )66تا  64هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    شود. مي
----------------------------------------------  

  )عليرضا زماني(  »3«  گزينة - 16
هـاي درگيـر در    آنـزيم در سيتوپلاسـم ياختـه،    ATPهـاي  در صورت تجمع مولكـول 

كـم شـود. كـاهش انجـام      ATPشـوند تـا توليـد    قندكافت و چرخة كربس مهار مـي 
قندكافت موجب كاهش توليد پيرووات (بنيان پيروييك اسيد) در طي فراينـد قنـدكافت   

شود. به علت كاهش ميزان توليد پيروييـك اسـيد در ياختـه، ميـزان مصـرف آن در       مي
يابـد. اكسـايش پيـرووات در ميتوكنـدري انجـام       ند اكسايش پيرووات نيز كاهش ميفراي
طور كه از فصل يك دهـم بـه يـاد داريـد، سيتوپلاسـم از مـادة زمينـه و         شود؛ همان مي

  ها:   بررسي ساير گزينهها تشكيل شده است. اندامك
تخميـر   منظور از روشي بـراي تـأمين انـرژي در شـرايط كمبـود اكسـيژن،       »:1«گزينة 

دقت داشته باشيد كه در يك فرد بالغ، تنها تخمير از نوع لاكتيكي قابـل انجـام   باشد.  مي
 شود. آزاد نمي CO2است كه طي آن

شـود،   در ميتوكنـدري مـي   +NADكـاهش غلظـت  هايي كه سبب  آنزيم »:2«گزينة 
تواند آنزيم مؤثر در اكسايش پيرووات يا چرخة كربس باشد، در اثـر مهـار شـدن ايـن      مي

تر انجـام شـدن زنجيـرة انتقـال الكتـرون       و كم NADHها، سبب كاهش مقدار آنزيم
ينـدهاي زنجيـرة انتقـال الكتـرون، احتمـال توليـد       شود. با كـاهش ميـزان انجـام فرا    مي

  يابد. هاي آزاد نيز كاهش مي راديكال
از  ATPدر صورت كافي نبودن گلوكز و ذخيرة قندي كبد، بـراي توليـد   :»4«گزينة 
هـا ممكـن اسـت سـبب تضـعيف       شود. مصرف پروتئين ها استفاده مي ها و پروتئين چربي

توانـد   شود نيـز مـي   كليه ترشح مي شود؛ كورتيزل كه از بخش قشري فوقسيستم ايمني 
  سبب مشكلاتي مشابه شود.

 )76تا  66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

استادلینک؛ سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



 
  5:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
  )نيما باباميري(  »2«  گزينة -17

  درست است.» پ«فقط مورد 

انتقـال  كـه در فراينـد تخميـر و زنجيـره      +NADيعني توليد NADHاكسايش

براي تداوم قندكافت نياز است. دقت كنيـد   +NADدانيم افتد و مي اتفاق مي الكترون
  »)ت«دهد. (رد مورد  كه تخمير لاكتيكي در ماهيچة انسان در سيتوپلاسم رخ مي

و بخشـي از  ترتيب در مـورد مرحلـة سـوم قنـدكافت      به» ب«و » الف«چنين موارد  و هم
  »)ب«و » الف«اكسايش پيرووات يا چرخة كربس درست است. (رد موارد 

 )74و  73، 7هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

  )آبي كتاب(  »2«گزينة   - 18
 شكل زير در اكسايش پيرووات ترتيب اتفاقات فرايند به صورت زير است: طبق

 
  

  .است +NAD  پيش از كاهش (نه اكسايش) 2COآزاد شدن»: 1« مرحلة
  NADH و توليد +NADكاهش»: 2« مرحلة
  ول دو كربني (استيل)توليد مولك»: 3« مرحلة
  CoA به استيل و توليد استيل CoA اضافه شدن»: 4« مرحلة

 )68صفحة ، 3شناسي  زيست((از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

  )سحر زرافشان(  »3«  گزينة -19
حاصـل از  هاي پوششي بدن تنها توانايي انجـام تـنفس هـوازي را دارنـد. سـيانيد       ياخته

تجزية تركيبات سيانيددار، با توقف انتقال الكترون به مولكول اكسيژن، تـنفس هـوازي را   
 اختـه ي ني ـدر ا به طور طبيعي را كه يهر نوع تنفس سلولكند. بنابراين  دچار اختلال مي

  .شود يدچار اختلال م اي هوازي)، (تنفس ياخته دوش يانجام م
 ها: بررسي ساير گزينه

هاي اكسيژن درون ميتوكنـدري، سـرعت    ا توقف انتقال الكترون به مولكولب »:1«گزينة 
  يابد.   هاي آزاد كاهش مي تشكيل راديكال

شود، مستقيماً مولكـول   پروتئيني از زنجيرة انتقال كه فعاليت آن متوقف مي »:2«گزينة 
وليـد  هاي اكسـيژن، يـون اكسـيد ت    كند، بلكه با انتقال الكترون به مولكول آب توليد نمي

  كند.   مي
بعد از اثر كامل سيانيد روي آخرين پمپ هيدروژن، دو پمپ اول موجـود در   »:4«گزينة 

هـا، توانـايي پمـپ كـردن      زنجيرة انتقال الكترون نيز به علت متوقف شدن عبور الكترون
هاي هيدروژن به فضاي بين دو غشاي ميتوكندري را نخواهند داشت. بنابراين پمـپ   يون

  شود. روژن به طور كامل متوقف ميكردن يون هيد
 )75و  70، 66هاي   ، صفحه3شناسي  زيست( (از ماده به انرژي)    

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 20
  صحيح هستند.  » ج«و » ب«موارد 

اسـت.   NADHشود،  هاي قندكافت ايجاد مي مولكول ناقل الكتروني كه در طي واكنش
هـا را   بنابراين منظور صورت سؤال مولكولي است كه در زنجيرة انتقال الكترون، الكتـرون 

  كند.   دريافت مي NADHهاي  از مولكول
  بررسي موارد:  

شود، مولكولي  ديده مي 3شناسي  كتاب زيست 70صفحة  8طور كه در شكل  الف) همان
ــه دريافــت كنــد،  را دريافــت مــي NADHهــاي  هــاي مولكــول كــه الكتــرون ــادر ب ق

ــرون ــاي الكت ــرار گرفتــه      2FADHه ــس از آن ق ــه پ ــه مولكــولي ك ــت، بلك نيس
  كند. (نادرست)   را دريافت مي2FADHهاي الكترون

هـاي   شـود، مولكـولي كـه الكتـرون     طور كه در شـكل اشـاره شـده ديـده مـي      ب) همان
كند، اولين مولكولي اسـت كـه در زنجيـرة انتقـال      را دريافت مي NADHهاي  مولكول

  كند. (درست)   ها مي الكترون شروع به دريافت الكترون
هـاي   شـود، مولكـولي كـه الكتـرون     طور كـه در شـكل اشـاره شـده ديـده مـي       ج) همان
كند، نوعي پروتئين سراسري است كـه در سراسـر    را دريافت مي NADHهاي  مولكول

  خورده) قرار گرفته است. (درست) اي چينعرض غشاي دروني راكيزه (غش
كنـد، قـادر بـه پمـپ      را دريافت مي NADHهاي  هاي مولكول د) مولكولي كه الكترون

هـا را از بخـش    باشد، اما دقت داشته باشيد كه اين مولكـول پروتـون   ها مي كردن پروتون
  كند، نه برعكس آن. (نادرست) داخلي ميتوكندري به فضاي بين دو غشا پمپ مي

  )71و  70، 67، 66هاي  صفحه، 3شناسي زيست((از ماده به انرژي)    
----------------------------------------------  

  3 فيزيك         
  

 )92 -(سراسري تجربي   »4«گزينة   - 21

vاز رابطة اند،  معلوم v(فاصلة بين دو قلة متوالي) و  λچون 
f

λ ، بسـامد مـوج را   =
  كنيم: حساب مي

10 0 1 5 50 1

50

cm / m , v m/sv /
f f

f Hz

λ= = =λ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =
 

  )65تا  62هاي  صفحه ، ،3(فيزيك ج)اموا(نوسان و 
----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »4«گزينة   - 22

cموج را به كمك رابطة  طول
f

λ   كنيم، داريم: محاسبه مي =

8 1
9

3 10 3 10 0 06 655 10
c / m cm
f

−×
λ = = = × = =

×
  

1  طول آنتن برابر است با: 1 6 364 4 4 2L cm= λ = × = =   

  )67و  66هاي  صفحه ،3(فيزيك )جاموانوسان و (
---------------------------------------------- 

 (مهدي براتي)    »1«گزينة  - 23

  
5 100 80 0 84 cm / mλ =  λ = =  

  
4 50 8

vf Hz
/

 = = =
λ

  

 )64تا  62هاي  صفحه ، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (
----------------------------------------------  
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  6:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   - 24

 2برابـر گشـته و جـرم آن نيـز      2با اتصال يك طناب مشابه به طناب قبلي، طول طناب 
يز مشابه حالـت قبـل اسـت پـس بـر اسـاس       برابر خواهد شد. پس چون نيروي كشش ن

Fvرابطة  =
μ

  ماند.   تندي انتشار تپ موج عرضي در طناب ثابت مي ،

xاز طرفي طبق رابطة  v tΔ = Δ با ثابت ماندن ،v  و دو برابر شدنxΔ    بـه دليـل)
ن لازم براي طي كـردن كـل طـول طنـاب نيـز دو برابـر       دو برابر شدن طول طناب) زما

  خواهد شد.  
 )65و  64هاي  صفحه، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (

----------------------------------------------  
 سيده) (محمدصادق مام    »2«گزينة  -25

جرم كـل سـيم ثابـت     تابانيم، هم ميكه سيم را نصف كرده و دو نيمه را بر روي  هنگامي
  شود. ماند اما طول سيم نصف مي مي

L

m

L
2

m

L
2

, m
2

L
2

, m
2

 

  2 2 2
1 1

2
40 2

L
v L vFLv

m v L L
=  =  =  

  2
2

1 40
40 2 2

v mv
s

=  =  

 )65و  64هاي  صفحه ، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (
----------------------------------------------  

  )علي نظري(  »1«گزينة   - 26

 AB As Bs= +2 2  

λ λ   = +   
   

2 23 4
2 2  

n  شود          برابر ميAB ABλ
 =  ∝ λ 

5
2   

 )64صفحة  ، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -27
  كنيم. داريم:   موج و سپس دورة تناوب موج را محاسبه مي ابتدا با توجه شكل، طول

cm cm

vT T T s

λ
=  λ =

λ =  = ×  =

10 202
20 10 2

  

  آنگاه داريم:  
rad

T s
π πω = = = π2 2

2  

Tمعادل  با  s1چون 
شود كه در ايـن   است، با توجه به جهت انتشار موج، نتيجه مي 2

ــه مكــان   Mمــدت ذرة  ــادل ب yاز موضــع تع cm= ــه و  2+ ســپس از مكــان رفت
y cm= y)به موضع تعادل  2+ )=   رسد.   مي 0

  دانيم تندي نوسان ذرات در موضع تعادل بيشينه است. داريم:   از طرفي مي

A / m
max maxrad

s

mv A v /
s

=

ω=π
= ω ⎯⎯⎯⎯→ = π0 02 0 02  

 )63و  62، 55هاي  صفحه ، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (
----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  »3«گزينة  - 28
صـورت   از راست به چـپ بـه   ترتيب به ترتيب امواج الكترومغناطيسي از بسامد زياد به كم

  باشد:   زير مي
قرمـز)   –نارنجي  –زرد  –سبز  –آبي  –نيلي  –مرئي (بنفش  –فرابنفش  –ايكس  –گاما 

  راديويي - ميكروموج  –فروسرخ  –
 )68تا  66هاي  صفحه ، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (

----------------------------------------------  
  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -29

ها نسبت بـه امـواج ثانويـه كـه از نـوع       امواج اوليه از نوع امواج طولي هستند و تندي آن
  بر است با:نگار برا لرزه تا لرزه محل وقوع زمينفاصلة امواج عرضي هستند، بيشتر است. 

S P

S P P S

v vx xt x t
v v v v
Δ ΔΔ = −  Δ = Δ

−
 

  )70و  69هاي  صفحه ، 3 (فيزيك)جاموانوسان و (
----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2«گزينة   -30
در همـان   (S)در يك جسم جامد از تندي موج عرضـي   (P)دانيم تندي موج طولي  مي

  جسم بيشتر است.  
  موج طولي در زمان كمتري، فاصلة معين را طي خواهد كرد. داريم:  بنابراين 

720 720 720 72090 180 48 180

s p
s p

s
s s

x xt t t t
v v

kmv
v v s

Δ Δ
Δ = −  Δ = −

 = −  =  = =
  

  )70و  69هاي  صفحه ،3(فيزيك )جاموانوسان و (
----------------------------------------------  

  3 شيمي       
  

 (كامران جعفري)    »4«گزينة  - 31
  ها:   بررسي ساير گزينه

  باشد.   پذيري مواد مورد استفاده در آثار ماندگار كم مي واكنش»: 1«گزينة 
هـايي هسـتند كـه بـا هـم پيونـد        اي از اتـم  مواد كووالانسي شامل مجموعه»: 2«گزينة 

  كووالانسي يا اشتراكي دارند.  
Cآنتالپي پيونـد  »: 3«گزينة  C− المـاس از آنتـالپي پيونـد     درSi Si−   در سيليسـيم
  تر از الماس است.  تر است و به همين دليل نقطه ذوب سيليسيم كم بيش

  )74و  72، 71، 68هاي  ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي، جلوه  
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  »2«زينة گ - 32
بين نقطة ذوب و جوش خود در حالـت مـايع قـرار دارد. پـس     در گسترة دمايي   هر ماده

درجـة سلسـيوس (بـين     54صورت مايع است،  در آن به Bميزان گسترة دمايي كه مادة 
C°−77  تاC°−23كه ميزان گسـترة دمـايي مـايع بـودن آب و      ) است؛ در حالي

  درجة سلسيوس است. 102و  100يب برابر ئوريد به ترت ژن فلو هيدرو
HF مادة   H O B>   :مقايسة ميزان گسترة دمايي مايع بودن 2<

A

B
S

} }

λ3
2

λ4
2
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  7:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
  ها: بررسي ساير گزينه

 تنوع و شمار مواد مولكولي بيشتر از مواد يوني و كووالانسي است. باتوجه بـه »: 1«گزينة 
يـك تركيـب    Bتوان نتيجه گرفت كه  مي Dو  Bتفاوت نقطة ذوب و جوش دو تركيب 

  يك تركيب يوني يا كووالانسي است. Dمولكولي و 
از سه تركيب ديگر بالاتر بـوده و درنتيجـه ديرگـدازتر     Aنقطة ذوب تركيب »: 3«گزينة 
  است.

د، نيـروي جاذبـة   بين نقطة ذوب و جوش يك ماده بيشتر باش ـ  چه تفاوت هر»: 4«گزينة 
هاي مـادة   تر است. پس نيروي جاذبة ميان ذره هاي آن ماده در حالت مايع قوي ميان ذره

 C تر از سه تركيب ديگر است. قوي ،در حالت مايع  
 )79تا  77و  74هاي  ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي جلوه  

--------------------------------------------  
 زاده) (حسن عيسي »4«گزينة   -33

  آوريم: دست مي گرماي مصرف شده براي تبخير آب را به

  H O
molH O kJQ g kJ

gH O molH O
= × × × = ×2

3 32
2 2

1 4554 10 135 1018 1
   

شود. بنابراين گرمـاي   به آب منتقل مي NaClدرصد از گرماي  75كه  با توجه به اين
  ا:  برابر است ب NaCl(l)مربوط به 

  NaClQ kJ kJ= × × = ×3 4100135 10 18 1075   

  NaCl
Q J CJm c g /

g. C

°

°

×
Δθ = = =

× × ×

7

5
18 10 450

5 10 0 8
   

  kJ kJ×= = ×
4

318 10 9   سهم هر آينه 1020

 )79تا  77هاي  ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي، جلوه
----------------------------------------------  

 (اكبر هنرمند)  »1«زينة گ - 34
  برخلاف جامد فلزي، در حالت جامد نارساناست. (تفاوت)جامد يوني 

  شود. (تفاوت) جامد يوني برخلاف جامد فلزي، در اثر ضربه خرد مي
  هر دو جامد در شبكة بلور خود، داراي كاتيون هستند. (شباهت)

شـود.   جامد يوني برخلاف جامد فلزي، در حالت مذاب و در اثر جريان بـرق تجزيـه مـي   
  (تفاوت)
  ني برخلاف جامد فلزي در شبكة بلور خود، الكترون آزاد ندارد. (تفاوت)  جامد يو

 )84و  83، 80، 79هاي  ، صفحه3اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي  (شيمي جلوه  
----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »3«گزينة   - 35

  هاي نادرست: بررسي گزينه

LiBr»: 1«گزينة  KF NaCl> >   

NaF»: 2«گزينة  LiCl KCl> >   

KF»: 4«گزينة  KCl KBr> >   

 )82صفحة  ،3(شيمي ) اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(
----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »1«گزينة   - 36

gV molV nmolemg V
mg V gV molV

C C
mole

−

−

× × ×

× =

1 1200 1000 51 1
96390 1134
1

  

n V V e+ −× ×= = → +31134 5 51 3 396390  

  سبز رنگ است.   در نتيجه محلول حاصل
 )86صفحة  ،3شيمي ()اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي جلوه(

----------------------------------------------  
  )اميرحسين مسلمي(  »1«گزينة   -37

نتالپي فروپاشي شبكه بلـور سـه   آمقايسة مقدار ، 3كتاب شيمي  82صفحة  نمودارطبق 
LiClتركيب موردنظر به صورت:  KF NaCl>   است.   <

  ها:   نادرستي ساير گزينه
    رود. به كار ميجامد  در حالتآرايش منظم  براي توصيف شبكه بلور»: 2«گزينة 
  فروپاشي شبكه بلور، گرماگير است.  »: 3«گزينة 
يابـد و محلـول    كاهش مـي  (III)اكسايش و واناديم در واكنش مذكور، روي »: 4«گزينة 

    تواند توليد شود. آبي رنگ نمي
  )86و  82تا  79هاي  صفحه،3شيمي ( اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (شيمي جلوه

----------------------------------------------  
  )علي طرفي(  »2«گزينة   -38

شـود.) و   گرم آب تبخير مـي  10شود ( مي گرم از جرم آن كاسته 10در اثر حرارت دادن 
  گرم خواهد بود، پس داريم:   90جرم نهايي رس برابر 

H O
H O

Fe O
Fe O

m
m / g

m
m / g

= ×  =

= ×  =

2
2

2 3
2 3

7 100 6 390

5 100 4 590

  

Feدقت كنيد كه جرم  O2   گرم بوده است، پس:   5/4در نمونة اوليه نيز  3

/Fe O /= × =2 3
4 5 100 4 5100Â¶o] kÅnj %  

16/اما جرم آب در نمونة اوليه  گـرم از آن تبخيـر شـده     10گرم بوده است (چون  3
  بود) پس:  

/H O /= × =2
16 3 100 16 3100Â¶o] kÅnj %  

 )69و  68هاي  صفحه ،3شيمي (اي از هنر، زيبايي و ماندگاري ) شيمي جلوه(
----------------------------------------------  

  )ياسرراش(  »1«گزينة   - 39
  اي نادرست:  ه بررسي گزينه

  ، تراكم الكترون اطراف هستة اتم كلر بيشتر است.  HClدر »: 2«گزينة 
هـاي دو اتمـي    هـا در مولكـول   توزيع يكنواخت و متقارن الكترون»: 4«و » 3«هاي  گزينه

  شود.   جور هسته، نشانة ناقطبي بودن مولكول است و گشتاور دوقطبي آن برابر صفر مي
 )77تا  75هاي  صفحه، 3شيمي ( اي از هنر، زيبايي و ماندگاري ) يمي جلوهش(

----------------------------------------------  
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  8:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
  )حميد ذبحي(  »2«گزينة   - 40

Al (SO ) (s) kJ Al (g) SO (g)+ −+ → +3 2
2 4 3 43440 2 3  

mol Al (SO )mol?kJ /
mol/

kJ / kJ
mol Al (SO )

= × × ×
×

× =

22 2 4 3
23

2 4 3

113 01 10 56 02 10
3440 34 41

·¼Ä·¼Ä
·¼Ä·¼Ä

  

 )83تا  79هاي  صفحه ،3شيمي (اي از هنر، زيبايي و ماندگاري ) شيمي جلوه(
----------------------------------------------  

  3 رياضي       
  

  (آريان حيدري)    »4«گزينة  - 41
  نويسيم: ابتدا معادلة خط مماس با شيب منفي را مي

a,f)اين خط از نقطة  (a))  2يا(a, a fگذرد و شيب آن برابر با  مي −( (a)′ .است  

  2 2f (x) x f (a) a′ ′= −  = −   

2 22 2 2
axy ( a ) a(x a) y ax a xB− − = − −  = − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =n¼d¶IM jn¼ioM   

)دانيم كـه از   براي خط با شيب مثبت مي a,f (a))−   2يـا( a, a )− گـذرد و   مـي  −
fشيب آن برابر با  ( a)′   است. −

  2 2f (x) x f ( a) a′ ′= −  − =   

2 22 2 2
axy ( a ) a(x a) y ax a xA− − = +  = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −n¼d¶IM jn¼ioM   

و قاعـدة آن برابـر    2aبرابر عـرض از مبـدأ ايـن خطـوط يعنـي       OABارتفاع مثلث 

B Ax x a−   :، پس مساحت آن برابر است بااست =

  
321

2 2
aS (a )(a) = = 

 )86و  85و  70تا  67هاي  صفحه، 3اضي ري(( مشتق )   
 --------------------------------------------  

  محمدامين روانبخش)(  »  3«گزينة  - 42
xرا در يك همسايگي  fضابطه تابع  =   توانيم به صورت زير بنويسيم:   مي 2

| x x | ; x
f (x)

| x x | ; x

x x ; x
f (x)

x x ; x

 − − <= 
− − ≥

− + + < = 
− − ≥

2

2

2

2

2 2
2 2 2

2 2
2 2 4 2

   

x ; x
f (x) f ( ) ,f ( )

x ; x − +
− + <′ ′ ′ =  = − = − >

2 1 2 2 3 2 64 2 2  

f ( ) f ( )+ −′ ′ − =2 2 9   
  )86و  85، 80، 79هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق )   

----------------------------------------------  

 زاده) (سهند ولي  »2«گزينة  - 43

  f (x) x x x x (x x ) x (x )= + + = + + = +4 3 2 2 2 2 22 2 1 1  

  | x(x ) |= +1  

  
f ( ) f (x) x x f (x) x f ( )+′

+′ ′⎯⎯⎯→ = +  = +  =0 2 2 1 0 1  

f ( ) f (x) x x f (x) x f ( )−′ −
−′ ′⎯⎯⎯⎯→ = +  = +  − = −1 2 2 1 1 1  

  f ( ) f ( ) ( )+ −′ ′− − = − − = + =0 1 1 1 1 1 2  

  )87تا  85، 80، 79تا  84هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق )   

----------------------------------------------  

  (بابك سادات)    »4«گزينة  - 44

آن نقطه پيوسـته  پذير باشد، در  اي مشتق در نقطه fبا توجه به قضية كتاب درسي، اگر

كنـيم چـون در سـاير     نيز هست. پس ابتدا شرط پيوستگي را در نقطة مرزي اعمال مـي 

  ه است. پس كافي است داشته باشيم:نقاط اين تابع پيوست

  x x

a( ) bf ( ) lim f (x) lim f (x) b( )

a b b a ( )

+ −→ →

+
= =  = − +

 + = +  =

3
1 1

11 1 1 6
1

5 5 1
   

aحال با جاگذاري =   كنيم يعني:  ميپذيري را اعمال  در ضابطة بالايي تابع، شرط مشتق 5

x b ; x
xf (x)

bx x ; x

+ ≥= 
 − + <

3

5 1

6 1
   

( x) ( x b)
xf ( ) f ( ) bx

x+ −

− +
′ ′=  = −2

15 5
21 1 3 1   

( b) b+
 − = −55 3 12   

b b b b ( ) − − = −  =  =10 5 6 2 7 7 1 2   

  
( ) , ( ) a b⎯⎯⎯⎯→ − =1 2 4   

  )81تا  77هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق )   

 --------------------------------------------  

  (مهدي بيرانوند)    »4«گزينة  -45

)Aبايد نقطة , )α β  بنابراين:   ،صدق كند نمودار تابعدر معادله خط مماس و  

) y x k k= + → β = α +1 2 3 5 2 3 5   

) y x x= + − → β = α + α −2 22 1 1   
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  9:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     هما بهمن 12گذاري  آزمون هدف       

    
دانيم مشتق به ازاي طول نقطة تماس، همان شيب خط مماس اسـت،   از طرفي ديگر مي

  لذا:  

x

(x ) ( x )y x x y
(x )

=α

+ − +′= + −  =
+

α +
⎯⎯⎯→ =

α + α −

2

2

2 3 2 11 3 2
2 1 3

22 1

 α + α − = α +  α + α − = α + α +2 2 23 1 2 1 9 9 9 4 4 1   

α =
 α + α − =  α = −

2 15 5 10 0 2   

( , ) ( , ) β = + − =  α β = ⎯⎯⎯⎯⎯→1 1 1 1 1 1   

k k −= +  = 12 3 5 5   

  )86و  85و  69تا  67صفحة  ، 3رياضي (( مشتق )   
 ----------------------------------------------  

  (بابك سادات)    »4«گزينة  - 46
fرا بر g(x)عبارت (x) كنيم. داريم:   تقسيم مي  

g(x) x x
f (x) (x )(x )

−
= = −

+ +

8
2

2 4
1 1

1 1
   

  گيريم:   حالا از دو طرف مشتق مي
g (x)f (x) f (x)g(x) x

(f (x))
′ ′−

=2 2   

  دهيم:   را مساوي يك قرار مي xو در نهايت 
g ( )f ( ) f ( )g( )

(f ( ))
′ ′−

=2
1 1 1 1 2

1
   

f ( ) g ( )f ( ) f ( )g( )= ′ ′⎯⎯⎯→ − = × =1 4 21 1 1 1 2 4 32   

  )87تا  85هاي  صفحه،  3رياضي (( مشتق )   
 ----------------------------------------------  

 زاده) (فهيمه ولي  »1«گزينة  -47

  
xy ( )
x
+

=
+

33
2 1  

  
x xy ( ) ( )
x x
+ +′ ′ =
+ +

23 33 2 1 2 1  

  

( x ) (x )
x( x )( )( )
xx

x

+ − +
++=
++

+

2 2

1 2 1 2 3
32 13 2 132 2 1

  

  

( ) ( )

x y ( )( )

−
−′=  = =2

1 3 2 4
4 5 391 3 3 942 3

  

  )88تا  85هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق )   
 ----------------------------------------------  

 (ياسين سپهر)  »  1«گزينة  - 48

 آوريم: دست مي مقدار آهنگ تغيير متوسط را به

  f ( ) f ( )− −= = =
−

9 4 12 6 6
9 4 5   آهنگ تغيير متوسط5

fبرابر  aد اي در يك نقطه مانن از طرفي آهنگ تغيير لحظه (a)′ .است 

  f (x) x
x x x

′ = +  + =  =  =1 1 6 1 1 251 1 5 5 42 2 2
   

 )95تا  93و  86، 85هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق ) 
---------------------------------------------- 

 (ليلا مرادي)  »4«گزينة  -49

 دست آورد: وان بهت آهنگ متوسط تغيير تابع را با فرمول زير مي

  f ( ) f ( )− − − − −= = =
−

3 1 18 2 2 2 4 0 23 1 2 2   

 بايد از تابع مشتق بگيريم: تغيير اي و براي محاسبة آهنگ لحظه

  xf (x) f ( )
x

′ ′=  = =
−2

4 16 84
2 30 302 2 2

   

2=  اي برابر است با: نسبت آهنگ متوسط به آهنگ لحظه 30
8 4
30

  

  )95تا  93و  88تا  85هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق )   
--------------------------------------------  

 (شهرام ولايي)  »  4«گزينة  - 50

xتابع در  پذير است. پس در اين نقطه پيوسته است و مشتق چپ و راسـت   مشتق 0=
 با هم برابرند:

  
00

0 2 1
xx

limf (x) limf (x) f ( ) a b ( )
−+ →→

= =  + =   

 ( )f ( ) f ( ) ( ) b b a+ −′ ′=  = −  = − ⎯⎯→ = −
+

110 0 2 0 1 3
0 1

 

 f (ab) f ( ) f ( )′ ′ ′=  = =
+
1 13 3 23 1

 

  )88تا  85و  81تا  77هاي  صفحه ، 3رياضي (( مشتق )   
----------------------------------------------  

 

در در معادله خـط  
 كند. صدق مي

 بايد مثبت باشد. αق چونقغ
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